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Medienmitteilung

BERNEXPO GROUPE gewinnt Ausschreibung um Baumaschinen-Messe

Bern, 24. November 2016 - Die BERNEXPO GROUPE hat sich in einer zweistufigen Konkurrenzpräsentation gegen namhafte Konkurrenz durchgesetzt und bleibt damit Organisatorin der wichtigsten nationalen Baumaschinen-Messe. Die nächste Austragung findet vom 21. bis 24. März 2018 statt und wird mit noch mehr Live-Charakter punkten.
Nach 20 Jahren und fünf erfolgreichen Austragungen der Baumaschinen-Messe in Bern in Folge hatte sich der Verband der Schweizerischen Baumaschinenwirtschaft VSBM entschieden, die Organisation neu auszuschreiben. Auch die BERNEXPO GROUPE durfte sich erneut um das Projekt bewerben und hat den VSBM mit viel Herzblut und einer starken Präsentation überzeugt. Damit bleibt die Baumaschinen-Messe der Schweizer Hauptstadt mit ihrer vorteilhaften Nähe zur Romandie weiterhin erhalten. 

Relevante Leistungsschau der Branche
Die Baumaschinen-Messe ist ein beliebter Fixpunkt beim Fachpublikum: Bei der letzten Durchführung im Jahr 2014 trafen rund 230 Aussteller auf 23‘000 Besucherinnen und Besucher. Douglas Krebs, Messeleiter der Baumaschinen-Messe meint dazu: «Ziel der nächsten Austragung ist es, dem Event noch mehr Live-Charakter zu verpassen und ihn noch stärker als Leistungsschau des Verbands und der Branche sowie als nationale Plattform für Know-how- und Wissenstransfer zu positionieren.»

Über die BERNEXPO GROUPE
Das Live-Marketing-Unternehmen BERNEXPO GROUPE beschäftigt ein Team von rund 140 Mitarbeitenden. Als versierte Veranstalterin konzipiert, organisiert und produziert die BERNEXPO GROUPE jedes Jahr mehr als 30 Eigen- und Gastmessen, über 200 Kongresse und Fachveranstaltungen sowie Eventengagements jeder Grösse. Das BERNEXPO-GELÄNDE ist eines der grössten der Schweiz: 8 Messehallen in 2 Gebäudekomplexen vereinen rund 40 000 m2 Veranstaltungsfläche sowie 100 000 m2 Freigelände. Mit einer Bruttowertschöpfung von rund CHF 260 Millionen ist die BERNEXPO GROUPE ein wichtiger Wirtschaftsmotor für die Stadt und Region Bern, mit Ausstrahlung in die ganze Schweiz.
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